

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. Könyvkereskedése.
hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Felelős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Műszaki tanácsos.

Mult számunkban egyik cikkünk keretében a mérnöki munka fontosságával kapcsolatban még egy mérnöki állás szervezését javasoltuk, ez alkalommal pedig a városi főmérnök hatáskörének szükségszerű kibővítéséről akarunk írni. Az impulzust erre az a szinte országos mozgalom adta meg, amely minden valamirevaló városban a mérnöki munkával s városi mérnökök helyzetével, illetőleg hatáskörével foglalkozik. Lassan kezdik mindenütt belátni, hogy abszurdum most, amikor a városok óriási lépésekkel fejlődnek s amikor a fejlődésnek ugyszólván minden lehetősége a mérnökök vállán nyugszik, tovább is túrni azt az abuzust, amely szerint a mérnököknek a törvényhatósági bizottságban, amely természetesen intézi és befolyásolja a város minden dolgát — csak javaslattevő joguk van s fontos, szak-képzettséget igénylő terveik referálását többé-kevésbé hozzáértetlen emberek végzik.

Baján ugyanez a lehetetlen állapot áll fenn s ugy tudjuk, ezideig nem is foglalkozott a város olyan módosítás tervével, amely a városi mérnök e helyzetének megváltoztatására vonatkoznék. Kötelességünknek tartjuk tehát fölhívni a városi tanács figyelmét arra, hogy részint rengeteg írásbeli munkától kímélné meg a mérnöki hivatalt, részint pedig, hogy ugymondjuk, tisztábban szemlélhetné működését, az által, hogy a városi főmérnöknek helyet biztosítana a törvényhatósági bizottságban. Nálunk a mérnöki munkáról, tervekről esetleg reformokról a gazdasági tanácsnok referál. Készséggel elismerjük, hogy a gazdasági tanácsnok hosszú évek folyamán kétségtelenül szert tett bizonyos szakismeretre, de véleményünk szerint majdnem mindig egészen másképpen tárgyalná pl. a közgyűlés a mérnöki dolgokat, ha a referens maga a mérnök lenne. Okvetlenül félszeg helyzet származnék, ha az adóügyről a főkapitány

tenne előterjesztést, a rendőrségi dolgokról meg a főjegyző, természetesen ugyanilyen abszurditásnak kell mindenki előtt látszania annak, hogy a mérnöki ügyeket a gazdasági tanácsnok adja elő. Igaz e két irány többé-kevésbé közelebb áll egymáshoz, mint a fentebb említettek, mégis utalnunk kell arra a tényre, hogy más városokban már belátták elhelyettesítés lehetetlenségét s műszaki tanácsosság létesítésével vették elejét az esetleges kellemetlenségeknek.

Nem kell talán hangsúlyoznunk, mennyi fölösleges munkától szabadítanók meg főleg a gazdasági tanácsnokot, aki így tökéletesen a maga ügyosztályával volna csak kénytelen foglalkozni s mennyivel egyszerűbbé tennők a mérnök munkáját. Az ellen még csak nem volna kifogásunk, hogy holmi kövezésről, apróbb házépítésről a gazdasági tanácsnok informálja a tanácsot, de határozó tan lehetetlenségnek tartjuk, hogy például a jéggyár fölállításáról, a vágóhid elkészítéséről, vagy a csatornázásról, főtérrendezésről ne a tervező, kontempláló mérnök referálhasson. Tulhaladott álláspont ma már az a fölfogás, amely szerint a mérnök csak gépszerűen adott utasítások nyomán kicirkuliz bizonyos épületek, gyárak helyét, hisz a mérnöki hivatalokban van ma leginkább szükség egyéniségekre, akik a természetesen a viszonyokat tekintetbe véve, a város fejlődésének új irányokat adhatnak. Szinte elkerülhetetlenül szükséges, hogy végeredményben legtöbbször fontos reformtervet maga a mérnök ismertesse a város sorsának intézői előtt s hogy az esetleges kifogásokra, interpellációkra szintén ő maga adhassa meg rögtön a szakszerű választ.

Kassán, Nagyváradon, Kolozsvárott sőt sok Bajához hasonló méretű városban már jóideje belátták, hogy a műszaki tanácsosság nemcsak címet jelent a mérnököknek, hanem sok-sok haszontalan irkálástól megkíméli őket. Szabadkán szintén most foglalkoznak ezzel a javaslattal, amelynek életbeléptetése a városok nagyarányú fejlődésének szükségszerű követelménye. Ugy hisszük nem lenne valami nagy szegény, ha Baja még meglehetősen az elsők között látná be annak természetességét, hogy szakismereteket igénylő tervekről csakis szakember referálhat.

BAJAI DOLGOK.

SZÍNHÁZ.

Ma játszanak utoljára a Nemzetiben a színeszek s azután jó bajaiak várhatunk megint, amíg jó forróság ömlik szét felettünk. Majd, amikor szinte olvad a levegő, járhatunk ismét színházba, illetőleg Krémer nyári bódéjába, amelyik kicsiny, kényelmetlen, szóval mindenféleképpen csodálatosan alkalmatlan arra, hogy intelligens közönség ott áldozzon a művészetnek. Ám mi bajaiak belenyugszunk mindenbe s az egyszerű fabódéban épp úgy lelkesülünk a klasszikusokon, akikről elismerjük ugyan titokban, hogy végtelenül unalmasak s élvezzük az operetteket. Könyveseknek ez a pár napos szezonja is élénken dokumentálja, hogy Bajának igenis nagy színházlátogató publikuma van és ebből kifolyólag talántán mégis megérett már holmi fabódénál különb alkotmányra. Ám hiába minden, hiába írunk mi tehetetlen újságírók minden számban a színházról, hiába hozunk kombinációba ezerféle tervet, marad minden statusquo anteban. S hisszük, mindaddig nem is változik Baján semmi, amíg a közönség nem próbál egyszer valam t. Az a száz egynéhány egyesület, amely Baján virul, dus felülfizetéseiből adhatna mindig néhány per centet egy létesítendő színházi alapra, egy erélyes színházi bizottságnak pedig a gazdag magánosokat, takarékpénztárakat s minden elképzelhetősegeket kellene állandóan pum-polnia. Ha nem lehet másként pénzt összehoznunk, kolduljunk krajcáronkint. Valamit azonban mégis illenék már csinálni, hisz neveltséges apatikusan belenyugodni abba, hogy nálunk az a színház, amiről a jámbor utazók így kérdezősködnek: Ugy-e ez a fabódé rothadt almaraktár?

*

UJ LAP.

Nem a rossz lapok számát akarjuk eggyel szaporítani, hanem lelkiismeretes újságot akarunk olvasóink kezébe adni s ehhez a kultur-munkához kérjük a közönség jóakaratu támogatását, — azt hiszem minden ujonnan meginduló lapnak ilyesfélék a bevezető akkordjai. Ez az ó frázis-sorozat pedig arról jut eszembe, hogy Baján a jövő vasárnap egy új hetenkint egyszer megjelenő újság kel életre. Nem akarok az új lapnak sem pro, sem kontra reklámot csinálni, csak jó alkalmul kínálkozott ez nekem egy pár vonással megrajzolni a bajai sajtóviszonyokat. Néhány műhelytitkot árulok el s végtelenül meg lennék elégedve, ha néhányan másképpen néznék ezentul a bajai újságokat s állandó lekiécsinylés helyett az esetleges gyengéség okait kutatnák.

Azon kell kezdenem, hogy Baján helyi lapra lasszóval kell fogni az előfizetőket. Mucsá és Vidéke társadalmi lapra, amely valahol az alsó Bácskában jelenik meg szivesebben fizet elő bármelyik bajai, mint a helyi lapokra. A helyi sajtót mindenki kritizálja, de hogy graudiszussá válását előmozdítaná bárki is — ez abszurdum. Pedig sehol ennyire nem használja ki a közönség bizonyos tekintetben az ujságot és az ujságírókat. Baján ingyen közlünk eljegyzést, esküvőt, felülfizetést holott ezért másutt busás összeget számítanak fel. Baján lemond kedves előfizetőink a lapról, mert elfelejtettük megírni, hogy tegnapelőtt este jól sikerült disznótort rendezett s Baján ötven nem fizetnek újból elő, mert a kritikus egyik szereplővéletlenül két szóval kevesebbet írt, mint egy másíkról. És ami szintén fontos, Baján még alig-alig értékeli az ujságíró munkát, pedig rég elkoptatott frázis, hogy az ujságíró vállán százan tornyosulnak nagygyá, míg ő eleve végig rója a betűket. Talán lassan-lassan Baján is megváltoznak a viszonyok s talán belátja mindenki nálunk is, hogy az ujságok nem magukért, hanem a közönségért dolgoznak. Egyelőre két ujságnak is nehéz prosperálni, három luxus. Am bízalommal nézünk mégis új lapársunk megjelenése elé, hisz meg vagyunk győződve, hogy szerkesztői számoltak a bajai viszonyokkal s jól bázorozva indulnak utnak. Nem szeretnénk azonban hamis prófétának látszani, amikor megjósoljuk a »Bajának«, hogy sok akadályal kell majd megküzdenie, még pedig oly akadályokkal, amelyek mindegyike alkalmas arra, hogy rövidesen lehoassza az ambíciókat. A közönyösség Baján általában még erény s nem egy ilyen vállalkozásnak okozta már a vesztét. Mi örülnénk legjobban, ha új lapársaink helyesen értelmezve a sajtó hivatását velünk karöltve dolgozhatnék majd a városért és a közönségért. — ay.

HIREK.

Ügyvédi jubileum.

A Bajai Ügyvédi Kör intim hangulatu estély keretében ünnepelte meg a napokban Lemberger Ármán dr. ügyvédnek huszonöt éves jubileumát. A közszeretben és tiszteletben álló puritán jellemű ügyvéd társadalmi működését ugyszólván merőben felesleges olvasóink előtt méltatnunk, hisz Lemberger Ármán dr. közéleti tevékenységének legeklatásabb dokumentumai azok a szép számú Bajai Hirlap kötetek, amelyek az ő lokálpátriátizmustól áthatott szerkesztésében jelentek meg. Lemberger dr. finom újságírói tollával sokáig harcolt minden ellen ami a város érdekeinek ártott s a köznapi-ságon messze fölüllemelkedő, meggyőző erejű írásai tiszteletet sőt elismerést szereztek neki míg az ellenkezővéleményűek között. A bajai újságírás történetében kiváltságos hely jutott Lemberger doktornak akinek ezen érdemeit készséggel ismeri el mindenki.

Annak az őszinte szeretetnek amellyel kartársai is körülveszik Lembergert megnyilvánulásként hatott az ügyvédi kör ünneplése, amelynek folyamán Rajk Aladár dr. tartalmas, közvetlen beszédben köszöntötte fel jubiláló ügyvédtársát, méltatva annak eseményekben gazdag közhasznu szereplését. Lemberger dr. magas szárnyalásu szavakkal, meghatóttan köszötte meg az ünneplést. A jubiláns ünneplésére összejejtött ügyvédek míg sokáig maradtak az estélyen amely mindvégig a legkedélyesebb hangulatban folyt le.

— **A közigazgatási bizottsági ülés** a főispán betegsége miatt elmaradt.

— ... **Resplere finem!** Egy bunyevácnyelvű meghívó érkezett másodkézből szerkesztőségünkbe. Arról ad hirt, hogy a helybeli bunyevác olvasókör vezetősége ismét szerb színelőadással egybekötött táncmulatságot rendez. Ez egyesület célját s célja elérésére im látható eszközeit szem előtt tartva, már keletkezése idején szomorú bizonytalansággal s bizonyos félelemmel tekintettünk a jövőbe. Mi mindig tisztelettel viseltettünk más igaz jussa iránt. Ez alkalommal is követjük ezen elvünket, egy-két szerény megjegyzéstől azonban még sem tartózkodhatunk. Baja bunyevác népe nagyon vallásos nép s hála a magyarság asszimiláló erejének a legszebben fért meg többi honfitársa mellett s mert okos és a körülményeket számba levő szivesen magyarosodott. Mondom így tapasztalta ezt örömmel minden hazáját, a békét és egyetértést őszintén szerető polgártársunk. Ez egyesület működését szemlélve — hogy röviden szóljunk — nem birunk szabadulni attól a lelkünkre nehezedeó aggodalomtól, mely nem jó jövőt sejtett. Talán kell még majd más alkalommal is erősebb kifejezésekkel rávilágítani a vezetőség által talán nem is sejtett mélyebb, veszedelmes burkolt tendenciára — ne adja Isten — majd meglátjuk. Ezuttal csak arra szeretnénk minden higgadt embert kérni, tegye megfontolása tárgyává: vajjon az összes körülményeket latba vetve igazán mérhetőe, számíthatóe az a nyereség, ami a katholicizmusra ilyen egyesületekben rendezett szerb színelőadásokkal s táncmulatsággal, ilyen nemzetiségi kasztózás és elkülönülés által háramlik, ha összehasonlítjuk vele azt a veszedelmet, mely a nemzetiségi érzés szításával ezen amúgy is százezer darabra szakadt szegény hazánkat érheti? Nem halgathatjuk el végre azt a tapasztalatunkat sem, hogy a bácskában a nemzetiségi érzés felébresztése s bárminemű szítása mindig a vallási békének, úgy a közt mint az egyest tekintve, szinte pótolhatatlan kárára vált.

— **A kath. Legényegylet előadása.** A kath Legényegylet január hó 28-án liceumi előadást tartott. Megnyitól Kubina Margit fejlett technikával, sok-sok tapost érdemelve játszotta el Ketterer, Boue en train c. zongoraszáját. A műsorból kiemelkedett Bándy Boldizsár, ciszt. r. főgimnáziumi tanár érdekes előadása. A kurucvilágról históriánk eme kimagasló korszakáról szólt a felolvasó érdekes egyéniségének interpretálásában. Bándi professzor nagy tudással, de közvetlen hangon s meleg színpatiával ismertette a kuruc korszakot, tartalmas előadásával mindvégig lebilincselve a szépszámú hallgatóság figyelmét. Utánna a képezdei énekkar kurucdalokat énekelt kitűnő összetanultsággal, majd egy melodráma következett. Végül nagy sikerrel adták elő László Károly, Hájósovits Karolin, Szigeti Rózsika és Gergely János a Valami hibája van c. pompás egyfelvonásos vígjátékot. A következő előadás gazdag műsorából kiemeljük dr. Bárdos József főgymn. tanárnak a magyar irodalom történet köréből, merített nagyfontosságú előadását, Vigyázó Józsefné cimbalomjátékát (F. moll »Magyar Ábránd« Erdélyi Dezsőtől) és Siposs Istvánné valamint Nemes Irma »A falna« c. dialogját.

— **Sportegyleti számvizsgáló bizottság ülése.** Baján ugylátszik az emberek bizonyos megkülönböztetett idioszinkraziával viseltetnek mindennemű ülés és gyűlés iránt. Csak a napokban adtunk hirt, hogy a Lökert választ-

mányi ülésére egyetlen egy választmányi tag sem jelent meg, most meg arról értesülünk, hogy a Sportegylet számvizsgáló bizottság tagjai ugyanugy tettek. Az ülést tehát igen érthető okokból a Sportegylet nem tarthatta meg.

— **Sorshuzás.** Az 1891-ik évben születetés a folyó évi ujonccállításra az I ső korosztályt tályban felhivott Baja városi illetőségu állításkötelesek sorshuzása a városi katonai ügyosztályban (székház földszint 30 ik szám) folyó évi február hó 9-ik (kilekcedik) napján, pénteken reggel 9 órákor fog megejetni! A személyes megjelenés az állításkötelesek tetszésére van hagyva s a sorshuzásra helyettes is rendelhető ki. Azon állításköteles részére, ki sem személyesen, sem helyettes által képviselve nem jelenik meg, a sorshuzás vezetője által kijelölt egyén fog sorszámot húzni.

— **A Sportegylet zárszámadása.** Bevétel: Pénzmaradvány 1910. évről 192 24 k. Tagdíj 406 80 k Szinpadbérbeadás 219 k. Vivőfelszerelés megtérítés 69 50 k. Kölcsön megtérítés 40 k. Evezés 102 60 k. Korcsolyázásból 38 80 k. Birkózó verseny 171 16 k. Tennisz pályabér 200 k, verseny 33 k. Uszóverseny 130 80 k. Bál »Három testőr« vigjáték jegy 307 k., felülfizetés 139 k. »Három testőr« ismétlés jegy 105 50 k., felülfizetés 37 k. »Ügyvédfogas« vigjáték 399 k. Különlélekből 63 60 k. Kiadás: Fentartás: 370 83 k., Kezelés: 267 53 k., Műkedvelés: 992 61 k., Verseny: 513 84 k., Reprezentálás: 64 06 k., Átmeneti: 40 k., Különlélek: 139 34 k., Pénzmaradvány: készpénzben 116 69 k. takaréokban 150 k. Összesen 2655 k.

— **Népies előadás.** A nép műveltségének előmozdítását célzó, s pártfogásra érdemes kultúrmozgalom indult meg Baján, a népies előadások tanfolyamának szervezésével. Az előadásoknak válogatott műsora mindinkább több közönséget vonz a belvárosi állami népiskola falai közé. A vasárnap háromnegyednyé órákor tartandó előadás tanulságos műsora már eleve is zálogva egy kellemes délután eltöltésének. Az előadásra fölhívjuk a m. t. közönség szives érdeklődését és támogatását.

— **Vivás.** Halmay Andor a jónevű vivómester készséggel ad vivó órákat közben esetleg leányoknak is.

— **Egger mellpasztillál** gyorsan és biztosan hatnak köhögésnél, rekedtségnél és elnyálkásodásnál, felülmulhatatlanok a torok és légzési szervek működési zavarainál, a gyomrot nem rontják és kitűnő ízűek. Kaphatók minden gyógyszerertárban és drogériában. Doboza 1 K és 2 korona. — Próbadozoz 50 fill. — Főraktár Nádor Gyógyszertár, Budapest, VI., Váci-körut 17.

— **Kérelem.** A fővárosba utazó közönséget kéri Aczél Miksa Budapest legmodernebb szállodájának az »Excelsior«-nak tulajdonosa, hogy a szobákat vagy levelező-lapon vagy sürgönyileg rendeljék meg, (Rákóczi-ut 72.) mett dacára hogy, csak pár hete nyílt meg, már is majdnem minden szoba el van foglalva. — Szobák naponta 5 koronától feljebb kaphatók. Reggeli, ásványviz, ruha vasalás és beretválkozás a szobaárban foglaltatik. — Központi fűtés meleghideg viz minden szobában.

— **Óvakodjunk orosz kevert és orosz csiraképtelen répamagvak forgalomba hozatalától és vásárlásától.** Megbízható répamagvakban ez idén nagy hiány állott be és ezért igen sok orosz eredetű répamag kerül eladásra Bisenzi, sőt Quedlinburgi cégektől is. A gazdasági egyesület állást foglalt ez ellen és a gazdákat nagy károk ellen megóvándó, nemkülönben az állat-

tartás és állattenyésztés érdekében kijelentette, hogy ama magkoreskedők és viszontelárusítók, kik répamagot akár a faj, akár a származás hamis megnevezése alatt adnak el, csalást és büntetendő cselekményt követnek el. Egyszeresmind felkérte a gazdasági egyesületet a többi testvéregyesülettel is, hogy eme határozatához csatlakozzanak és a gazdaközöniséget a leghathatósabb módon óvják arról, hogy kertes eredetű, avagy csiraképtelen és vegyes orosz-répa magvakat vegyenek.

— A dr. Richter-féle Liniment. Caps. comp. (Horgony-Pain-Expeller) igazi, népszerű háziszerré lett, mely számos családban már év óta mindig készletben van. Hátfájás, csipőfájdalom, fejfájás, köszvény, csznál stb.-nél a Horgony-Linimenttel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást idéztek elő; sőt járványkórnál, minő: a kolera és hányóhasfolyás, az altestek Horgony-Linimenttel való bedörzsölése mindig igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő háziszert jó eredménnyel alkalmaztatott bedörzsölésképpen az influenza ellen is és üvegekben: a 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona a legtöbb gyógyszerárban kapható de bevásárlás alkalmával tessék határozottan: Richter-féle Horgony-Linimentet (Horgony-Pain-Expeller) kérni, valamint a „Horgony” védjegyre figyelni és csak eredeti üveget elfogadni. 1355

SZINHÁZ.

Szerda: *Figaro házassága.*

Beaumarchais, a klasszikus francia vígjáték író Baján föltámadt egy estére a Nemzetiben s lám, lám még mindig sikerült sikert aratnia. Közvetlenül bájos bohósága a modern színpadon is kedvesen érvényesült s még mindig alkalmas arra, hogy a színészeket ambicionálja. Szimpatikus spanyol figurák mozogtak a színpadon, ósdi reverenciával egymás iránt, egy ügylen szemlélve azt az életet, amely előtűnik olyannak tetszik, mint valami farsangi bohókás álarcos menet. Grófnak persze kell lennie s holmi vidám Figarónak, aki ennivaló szemtelenséggel dominálja a helyzeteket s grasszál ötleteivel, amelyek ma is nevetetők, bár szimplexek. A Figaró házassága olyan nyájas figurák felvonulása és helyzetek gördülése, amelyek vidámságot, régiesen derűt ontanak a lelkünkre s látván ez abszurd és mélységesen könnyelmű spanyolokat, lehetetlen ama nagy és szerencsétlen Don Quijottere gondolnunk. Beaumarchais szellemes uriember s értette mesterségét, amely az éveken át művészté, klasszikussá kristályosult.

De végül szeretveszeretném tudni, miért épp a Figaró házassága volt kitűzve Herceg jutalomjátékául, holott az ő művészetét komplexebb feladatok elé lehetett volna eseményül állítani. Ám bele kellett nyugodnunk s a Figaróban kellett ünnepelelnünk Herceget, aki szintelen szerepét is szinessé transzformálta egyéni fel fogásával, kicsillantatva a nemes grófból művészi szépségeket. A közönség élvezettel nézte s akceptálta játékát, amellyel súlyos szerepekben gyönyörködtette már a publikumot. Zoltán László kiválóan értelmezte Figaró szerepét s közvetlen finom megjátszást produkált. Sima játéka kiválóan érvényesült ez alkalommal, az utolsó felvonásban pedig brillírozott. Jelen Rózi diszkrétan illeszkedett jeleneteibe, Kovács Lulu és Sáska Ilona szintén nagyon jól játszottak. László Gizella pompás apródot inkarnált. Barabás jó volt. Lugosi, Kallós, Szepesi és Farkas kiválóan érvényesültek az együttesekben. Az előadás egyetlen hibája a lassúság volt.

Csütörtök: *Doktor ur.*

Molnár Ferenc ifjonti hévvel iparkodott a Doktor urban szípkörkzni s tényleg az egész bohózat holmi pattogó, sitergő rakétát juttat eszünkbe. A Doktor ur tartalmát elmondani komikus volna, mindenki látta, mindenki olvasta, méltatnom fölösleges, elvégezte kb. huszezer kollégám az újságírásban, de illő szerénységgel legyen szabad megjegyznem, hogy a Doktor uron, amely speciálisan pesti típusokat realizál, lassan-lassan érezhetővé válik az idők gyors suhanása. Hét-nyo'c év előtt bombasztiként hatott, ha valaki megmerte egy gimnazista leánnyal mondatni, hogy Prevost olvasna, ma mosolyogva deklaráljuk elavult vakmerőségnek az ilyes botorságot. Puzsér azonban, ha a többiek kopnak is, közkedvelt s mulattató marad mindaddig, amíg Szepesiek lesznek. Illetet volna tudniillik előre jeleznem, hogy Szepesi egyik legkedvesebb szerepe Puzsér s jeleznem kellett volna azt is, hogy jutalomjátéka volt a Doktor ur. Zsufolt ház kacagott persze karakterisztikus játékán, amelylyel prototipikus pesti jasszot sikerült elénk varázsolnia. Nagyszerű fölényessége, jellegzetes mozdulatai, bizarr szemtelensége sokáig emlékezetesek maradnak Baján. Rengeteg nyíltszini tapsvihár szakította félbe mondásait s igazán őszintén sajnálhatjuk, hogy nem láthatjuk egyhamar Baján viszont, hisz jó időre Szalkay székesfehérvári társulatához szerződött. Kallós József Sárkány szerepében föltűnt a önmagát. A kissé szűk perspektívájú ügyvédet bámulatos természetességgel adta vissza, a második felvonás végén pedig oly szédületes megdöbbenéssel ijedezett s oly bizottsággal játszott meg roppant nehéz megjelenését, aminő Sárkány alakításban is aligha volt már részük a bajaiaknak. László Gizella, Kovács Lulu és Sáska Ilona méltóképpen osztozkodtak a főszereplők sikereiben. Lugosi J. jó alakítása is nagyszerű volt, méltó Lugosi működéséhez. Herceg fessen udvarolt, jól racsolt s közvetlen volt. Zoltán László feszterül játszott Bertalant. A rendezés jól sikerült, a darab gyorsan gördült.

Péntek délután: *Molnár és gyermeke.*

A délutáni előadás sikerében oroszánrészt juttott Kallósnak s Zoltánnak és László Gizellának. A publikumra persze illő érzékenységgel hatott ez a derék ötven éves rémdráma, amelyben ősapáinknak illő gyönyöröségük tellett.

Péntek este: *Élő halott.*

Tolsztoj drámája másodszer ment tegnap előtt este zsufolt ház előtt. Herceg és Kallós nagyszerű játékát sűrű tappsal honorálta a közönség, Zoltán pedig kissé fölengedett ri-

degéséből. Barabás nagyszerű volt. Kellemsen hatott a harmadik felvonás stilszerű díszlete. Kovács Lulu kedvesen játszott.

* * *

Felhívjuk a közönség figyelmét Kallós József vasárnap esti jutalomjátékára. Kallós művészi kvalitásaival hisszük tisztában van a közönség s reméljük, hogy azt a sok élvezetet, amelyet nagyszerű alakításaival szerzett a bajai publikumnak, azzal fogja megköszönni, hogy szívesen nézi végig a Napoleon öcsém főszerepében. Ez este bucsuzik egyébként K. Székely Ilona is, akinek pompás Marie-Angeja élenken él a közönség emlékezetében.

Attlay.

Szerkesztői üzenet.

Előfizető. A tárházak tervezte összekötő vágányra vonatkozó aggodalmait tényleg indokoltnak látjuk s egyik legközelebbi számunkban szóvá is fogjuk tenni. Multkori cikkünk megírásakor ez az árnyoldal egészen elkerülte figyelmünket. Szakszerű utasításait köszönjük. Üdvözlét.

Fog-Krém
KALODONT
Szájviz

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
természetes égványos
SAVANYUVIZ



A dugó égetése
a légutak
megbetegedésénél,
a garat és hörgők
huruttjánál, tüdő- és
mellhártya-gyulladásnál.

Baja város kellő közepén fekvő 1037 négszögölet vagyis 3700 négszög-métert kitevő, h á r o m lakásból álló

k é t h á z és nagy kert
37.000 koronáért eladó.

Bérbe adva 2000 koronát jövedelmeznek és így önnönmagukat letörlesztik. Bővebbet **WIESEL MÓR** urnál Attila-utca 4. szám

1420

Védjegy: „Horgony”.

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**

egy régiónak bizonyult háziszert, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvényénél, oszúnál és meghüléséknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjelzővel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. **D. Richter** gyógyszerháza az „Arany oroszlanhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Milliók

használgák

köhögés, hurut,
rekedtség, elnyálkásodás és
szamárköhögés ellen a

Kaiser-féle
Mell-Karamellák

a „3 fenyővel” 1402

6050 közelegzőleg hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól. — Csomagja 30 fillér. Doboz 60 fillér. —

Kapható minden gyógyszerháza és drogériában.



STOCK- COGNAC MEDICINAL

hivatalos ólomzárral ellátott palackokban mindenütt kapható :: ::

Camis és Stock

1395 gőzüzemű gyárából
BARCOLA.



Hygienikus óvszer különlegességek!

Valódi francia és amerikai gyártmány eredeti csomagolásban.

Orvosilag ajánlva! Feltétlen megbízható! Ujdonság! Fatime I. II. min. Ára tcként 6, 8 K. Semiramis I. II. „ 10, 12 »

Ezen új és modern technika szerint készült férfi óvszer különlegességek az összes eddigi gyártmányokat felülmúlják. — Kizárólag nálam kaphatók.

UJ! „AUTO VAGINAL SPRAY“ UJ! a legmodernebb és legkényelmesebb női óvó különlegesség.

Ára 15 kor. Szétküldés titoktartás mellett. Kérje ingyen és bérmentve 3000-nél több ábráv. ellátot leguj. képes árjegyzékemet.

KELETI J.

orvos-sebészeti műszer és gumu- málruk gyára

Budapest IV. Koronahereg-u. 17. Pr.

Alapított 1878 Telefon 13-76.

Képviselet minden városba magas jutalékkal felvesz.

Polgár-féle sérvkötők

m. kir. szabadalmazott



Haskötők
Műláb és műkéz
Irrigator-fecskendők
Diana-öv (havi- baj elleni kötők)
Suspensorium (heretartók)
Egyenestartók
Gummiharisnyák
Kötőszerek és betegápolási tárgyak

Valódi francia
ÓVSZEREK
legkiválóbb párisi gyártmány

POLGÁR SÁNDOR orvosi műszer és kötszergyárosnál
BUDAPEST, VII. Erzsébet körút 50.
Kérje ingyen képes árjegyzékemet a kivát tárgy megnevezésével. — Ezen hirdetés be- küldése esetén 10% eng. a Bajai Hirlap olv.

Óh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors, biztos hatásuak

EGGER
mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.
Doboza 1 és 2 K. Próbadozoz 50-fillér.
Fő és szétküldési raktár:

NÁDOR GYÓGYSZERTÁR

Budapest, IV. Váci-körút 17.

Baján: Gyarmati Emil. Hübner László.
dr. Makray László. dr. Stauróczky L.
gyógyszertáraikban.

Éljen!



Egger mellpasztillái csakhamar meggyógyított

Miért nincs az idén Baranyában kolera?

Mert mindenütt a közkeveltségü

pécsi tetteyi kristálytiszta üditő és borvizet itták,

mely nemcsak a legolcsóbb, hanem a legkellemebb izü asztali viz. — Óvszer fertőző betegségek ellen.

Főraktár: ifj. Cserba György fűszerüzletében.

Ára palackosrével: 1/2 liter 18 fillér. — 1 liter 24 fillér. — 1 1/2 liter 32 fillér.

1362

Reggelizés előtt félpohár
Schmidthauer-féle
Használata valódi áldás gyomorba-
jók, székszorulásban szenvedőknek.

Igmándi keserűvíz

Az elrontott gyom-
rot 2-3 óra alatt
teljesen rendbe-
hozza.
Kis üveg 40 fill.
Nagy üveg 80 fill.

Kapható Baján és vidéken minden gyógyszertárban és nagyobb fűszerüzletben.

Csak a
minőség

révén lett
világhírű
a valódi

PALMA

kaucsuk-cipősarok

A hygienikus
Palma kaucsuk
ágybetét
minősége
elsőrangú